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ATA DA 16.º (DÉCIMA SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
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Aos 12 (doze) dias do mês de março do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), 
no Plenário da Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, constaram 

no livro de frequência às assinaturas dos seguintes Vereadores: Adeildo 
Pereira Lins, Adiel Magno da Silva, Armando José Ursulino Neto, Charles 

Darks Rodrigues de Aguiar, Dejailton Francisco dos Santos, Eládio 
Antônio Rangel Júnior, Eneias Marcelo Firmino da Silva, Eurico da Silva 

Moura, Getúlio Manoel Belém, Henrique Gomes do Nascimento, Jeane 
Gomes da Silva Cândido, José Belarmino Sousa, José Givaldo Ribeiro, 

José Leonardo Diniz, José Pereira de Menezes, José Vilmar Cavalcanti de 
Melo, Manoel Pereira da Costa Júnior, Marcelo Adriano dos Santos 

Costas, Márcio Henrique de Oliveira Silva, Marlus de Araújo Costa, 

Maurício Paulo da Cruz, Melquizedeque Lima de Almeida, Nivaldo Virgílio 

de Lima, Rebecca Regnier Ramires, Robinson Vitor de Souza Melo, Sérgio 
Diego Alves de Oliveira e Tadeu César Barbosa Cavalcanti Santiago. Às 
15h 3Omin (quinze horas e trinta minutos), sob a Presidência do Senhor 
Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém, sendo secretariado pelo 1.º 

Secretário Vereador Charles Darks Rodrigues de Aguiar, e em nome de 
Deus aberta a Sessão. Como de costume todos de pé para rezarem a Oração 
do Pai Nosso. O Expediente constou das seguintes matérias: Ata da 14.º 
(Décima Quarta) Reunião Ordinária da Câmara Municipal do Jaboatão dos 
Guararapes, realizada em 11 de março de 2025. O Senhor Presidente coloca 
a ATA em Discussão não havendo quem queira Discutir, coloca em Votação: 
Aprovada. Em seguida o Senhor Presidente passa para o 1.º Secretário 
prosseguir com os trabalhos. Requerimentos n.ºs: 412 a 415/2025 de autoria 
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do Vereador Robinson Vitor de Souza Melo. Assunto: Solicito ao Senhor 
Prefeito Luiz Medeiros em Autorizar os Serviços de Instalação de Coletor de 
Lixo na Rua Otávio Aguiar, em Dom Hélder, Capinação e Limpeza na Travessa 
Maracaju, em Dom Hélder, Limpeza, Varrição, Capinação e Desobstrução de 
Canaletas na Rua Florestal no Curado Il, Remoção de Formigueiros e Casas 
de Maribondos nas árvores da área de Lazer da Praça da Avenida Um, no 
Curado IV, neste Município. Requerimentos n.ºs: 620 a 624/2025 de autoria 
do Vereador José Givaldo Ribeiro. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito 
Luiz Medeiros em Autorizar os Serviços de Saneamento, Drenagem e 
Pavimentação nas Ruas: Graças, Alegria no Curado | e Quedamar e Angico 
Vermelho e Ladeira em Floriano, neste Município. Requerimentos n.ºs: 871 e 

877/2025 de autoria do Vereador Henrique Gomes do Nascimento. 
Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros em Autorizar os Serviços 
de Desobstrução de Galerias e Canal da Travessa da Rua 2, em Prazeres, 
Manutenção das Canaletas da Rua Belo Horizonte em Candeias, neste 
Município. Requerimentos n.ºs: 563 a 566, 669 e 670/2025 de autoria da 
Vereadora Rebecca Regnier Ramires. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito 
Luiz Medeiros Esclarecimento do Andamento dos Serviços de Pavimentação 
da Rua Professor Mário Ramos, em Candeias, Fiscalizar o Imóvel por falta de 
Manutenção na Piscina, em Candeias, Pavimentação, Recuperação do Asfalto, 
Capinação, Desobstrução e Recuperação de Bocas de Lobo na Rua Cuiabá, 
Correção da Pavimentação da Rua Andaraí, em Piedade, Desobstrução e 

Recuperação das Canaletas na Avenida Nossa Senhora do Loreto, em 
Piedade, neste Município. Requerimentos n.ºs: 890 e 891/2025 de autoria do 
Vereador Eládio Antônio Rangel Júnior. Assunto: Solicito ao Senhor 
Prefeito Luiz Medeiros em Autorizar os Serviços de Drenagem e 
Pavimentação na Rua Coronel Dário Ferrazr em Barra de Jangada, 
Manutenção das Luminárias e Refletores da Orla de Barra de Jangada, neste 

Município. Projeto de Lei n.º: 08/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal, encaminhado a esta Casa Legislativa Municipal, Através da 
Mensagem n.º: 08/2025. Assunto: Institui o Plano Especial de Pagamento de 
Débitos Tributários, de forma Temporária, e da outras Providencias. O Senhor 

Presidente coloca o Projeto de Lei n.º: 08/2025 de autoria do Poder 
Executivo Municipal, em Discussão, não havendo quem queira Discutir, 
coloca em Votação: Aprovado em 1.º Discussão e 1.º Votação. O Senhor 
Presidente coloca os Requerimentos em Discussão não havendo quem 
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queira Discutir, e encerrado o Expediente segue com a Ordem do Dia. Em 

seguida passa para o 1.º Secretário prosseguir com os trabalhos. 
Requerimento n.º: 903/2025 de autoria do Vereador Getúlio Manoel Belém. 
Requerimentos n.ºs: 335 a 338, 374 a 376/2025 de autoria do Vereador 
Robinson Vitor de Souza Melo. Requerimentos n.ºs: 605 a 609 /2025 de 
autoria do Vereador José Givaldo Ribeiro. Requerimentos n.ºs: 487, 872 e 
873/2025 de autoria do Vereador Henrique Gomes do Nascimento. 
Requerimentos n.ºs: 558 a 562/2025 de autoria da Vereadora Rebecca 
Regnier Ramires. Requerimentos n.ºs: 809 e 810/2025 de autoria da 
Vereadora Jeane Gomes da Silva Cândido. Requerimento n.º: 610/2025 de 
autoria do Vereador Marcelo Adriano dos Santos Costas. Requerimentos 

n.ºs: 887 a 889/2025 de autoria do Vereador Eládio Antônio Rangel Júnior. 
O Senhor Presidente coloca os Requerimentos em Discussão, não havendo 
quem queira Discutir, coloca em Votação: Aprovados. Em seguida passa 
para o 1.º Secretário fazer a chamada dos Vereadores presentes e encerrada 
a Ordem do Dia, passa para os Oradores Inscritos. Com a palavra o 
Vereador Henrique Gomes do Nascimento, saúda a todos e diz que primeiro 
de tudo queria dar a sua solidariedade a nossa Vereadora Eugênio de Lima 
do PT de Olinda onde no Dia Internacional da Mulher foi cerceada o Direito 
dela fazer seu respaldo perante a Tribuna da Câmara de Vereador de Olinda, 

então isso é muito ruim porque isso reflete de fato todas as questões das 
Câmeras de questionamento e dizer o porquê isso, então dizer a ela que 
estamos firme e vamos sempre estar juntos e vamos barrar qualquer situação 
dessa e reivindicar e colocar a boca no trombone, porque o Parlamentar ele 
tem que ter seu Direito realmente democrático de sua fala. Diz que para 
acrescentar e reforçar com o Prefeito Luiz Medeiros sobre a questão das 
Convocações, a gente sabe agora que os Agentes de Endemia teve agora na 
Seleção 103 e foi chamado 55 e o que chama atenção dos 55 ficou faltando o 
restante, a gente tem 135 pessoas de Contrato, então a gente faz esse apelo 
para que o Executivo ele tenha um carinho para tentar rever essa situação até 
porque a Saúde nossa muito merece e a gente vê no dia a dia. A questão do 
pessoal mais uma vez de Saúde e Assistência e Educação e também chamar 
esse pessoal que a gente sabe da dificuldade que está no dia a dia. Os 
Guarda Municipais a gente recebeu varias reivindicações e a gente precisa ver 
qual o encaminhamento junto com a Comissão e ver qual é o caminho porque 
segundo eles já faz quatro meses que fizeram o último encaminhamento de 

Av. Arão Lins de Andrade, 739 - Piedade - Jaboatão dos Guararapes - PE. CEP 54310-640



i UN, JAB. DOS GU Â NI RAPES-PE CÂMARA MUN. JAB. DOS GUARARAPES-pe — CÂMARA MUN. JAB. DOS GUARA 
EXFEDIENTE LIDO EM SESSÃO ORDEM DO DIA / APROVADO 

FAS A o [20 «05. 
FAS 2 / 20285 Ata Ordinária 

RES CÂMARA MUNICIPAL 
JABOATÃO DOS GUARARAPES — PE 

C.N.P.J. nº 11.233.384/0001-09 
IPSECRETARIA 

Seleção onde tivemos mais ou menos 500 pessoas e a gente reforçar para 
que o Executivo também possa ter esse carinho e dá continuidade na etapa. 
Agradece e encerra. Com a palavra o Vereador Eneias Marcelo Firmino da 
Silva, saúda a todos e diz que vem falar do que foi falado agora pouco porque 
o Parlamento é isso ele tem as suas divergências de opiniões, são 27 
representantes do povo de várias categorias, então a gente tem várias cabeças 
pensantes e às vezes a dúvida em especial sobre Projeto de Lei que foi lido 
sobre a questão dos Procuradores, essa classe que tem muito nos ajudado 
nessa Casa no apoio Jurídico que existe Procuradores nessa Casa no qual 
todas as Sessões a gente é assistido daqui pelo Procurador Doutor Emílio 
Duarte e a nossa Procuradora Heloísa são trabalhadores que trabalham 
diariamente, o corpo de Procuradores do Município são Concursados, nós 

somos muito gratos todas as vezes que essa Casa procura os Procuradores 
Municipais que isso abrange os da Câmara e os do Executivo eles estão 
sempre muito solicito a essa Casa. Honorário de Sucumbência é um Projeto 
muito importante que chega para essa Casa, mas ele só ganha isso se ganha 
alguma causa para o Município, ele não ver quando olha o corpo da Prefeitura 
de prestadores de serviços de Funcionárias de Procuradores ele não olha o 
Secretário, os Procuradores, diferente dos Agentes de Regional do Agente de 
Saúde, a gente tem que olhar o corpo da Prefeitura igual são Funcionários 
igual a gente tem que tratar com respeito, não existe porque ele ganha menos, 
o Agente de Saúde ele é Concursado igual o Procurador é Concursado. Todo 
trabalhador é digno do seu Salário isso é Lei, então se existe um benefício que 

nós acabamos de votar um Projeto aqui beneficiando o da Saúde, os 
Procuradores também, estão aqui é um Direito que cabe a essa Casa. 

Agradece. Aparteando com a palavra Vereador Henrique Gomes do 
Nascimento, saúda a todos novamente e diz que a questão da Procuradoria 
não é Câmara e Prefeitura o Projeto é da Prefeitura. Você disse que ele só 
recebe honorário se ele ganhar, só que não é isso, o Projeto ele fala que 
além de ganhar o honorário — quer o Décimo Terceiro sobre aquele valor 
agregado aritmeticamente do valor, então será que é correto por que ele já 
tem o Direito ao Décimo dele ele já tem Direito ao Salário dele, ele está 
dizendo que quer o Décimo Sexto Salário mais ou menos isso. Então a sua 
tese é que ele é contra sobre essa questão do Procurador em geral ele 
receber subi valor sobre ainda o honorário dele, ele já tem um honorário dele, 
mas ainda ele receber Décimo Terceiro sobre aquele valor. Agradece e 
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encerra. Aparteando com a palavra o Vereador Robinson Vitor de Souza 
Melo, saúda a todos e diz que será que apenas a Prefeitura de Jaboatão tem 
essa Legislação de pagar honorários de pagar o percentual, porque acredita 
muito como assim toda Profissão a gente vai pegando exemplos de situações, 
diz que estava pesquisando sobre o tema é um tema importante a gente vai 
aprendendo uns com os outros ele não enxergou nenhuma Prefeitura e muito 
menos a própria Presidência da República, a Lei o que trata disso vem da 
própria Presidência, a gente vai seguindo o Governo Federal. Diz que 
pesquisando, nenhuma Prefeitura, nenhuma Câmara Municipal, nenhum 
Órgão deixa de pagar honorários quando são ganhos em cima de Décimo 
Terceiro e Férias nenhuma, então será que a Prefeitura de Jaboatão seria a 

única fazer isso no Brasil. Agradece e encerra. Volta a palavra para o Vereador 
Eneias Marcelo Firmino da Silva, saúda a todos novamente e diz que fica 
muito feliz quando a gente traz essa reflexão, porque é a Lei e a Lei está aí 
para ser cumprida, era assim no Governo do PSDB com Fernando Henrique, 

foi assim no Governo Jair Bolsonaro e estar sendo assim no Governo Luiz 
Inácio, então é a mesma Lei Jaboatão e essa Casa aqui não está inventando 
coisa. Nessa Casa tem que existir o cooperativismo, o cooperativismo dessa 

Casa é uma das coisas que Vereador sente muito aqui porque essa Casa é o 
Poder Legislativo e 27 cabeças às vezes a gente tem sim que cobrar de um 
Legislativo mesmo sendo Vereador da Base, a gente fica naquela uma das 
coisas mais difícil é a gente ser da Base e querer compor um Governo e 
também querer entender que a gente é eleito pelo povo a gente tem outorga de 
ser Vereador e nós temos a outorga de cobrar de se posicionar, mas a Casa 
ela tem que sempre se entender para chegar no consenso e levar o melhor 
para o povo de Jaboatão. Agradece e encerra. Com a palavra o Vereador 
Manoel Pereira da Costa Júnior, saúda todos e diz que gostaria de dar sua 
humilde opinião sobre esse debate que é tão rico para essa Casa, em sua 
opinião primeiro a gente tem que enfatizar que somos Legisladores 
trabalhamos com Leis a benefício do povo, então para a gente trabalhar com 

Lei a gente tem que estar dentro da Lei. Diz que o Presidente foi muito feliz 
quando montou uma equipe de Profissionais que é uma das melhores equipes 

Profissionais Juristas de todo Estado, se Doutor Emílio está a frente dessa 

equipe é por que o Presidente confiou nele, e realmente ele merece, 
realmente Jaboatão merece, realmente a Câmara de Jaboatão merece. Em 

sua opinião se o Projeto está dentro da Lei ate por que o corpo Jurídico dessa 
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Casa analisa todos os Projetos, depois de analisado o Presidente manda 
enviar para todos os Vereadores antes da Plenária e só após ele vem para 
Pauta. Diz que essa Câmara estar um pouco ansiosa que é normal, por que o 
Presidente quando reuniu instituiu todas as Comissões e ele estava presente e 
tem propriedade para falar, o Presidente disse “ Eu quero todas as Comissões 

trabalhando” se reúnam de manhã de tarde na chuva no sol de madrugada 

mas todas as Comissões trabalhando, e deu suporte para isso, então acha 

que a gente está pulando um degrau, vamos discutir primeiro nas Comissões. 

Agradece. Aparteando com a palavra o Vereador Henrique Gomes do 
Nascimento, saúda a todos novamente e diz que é importante dizer que essa 

Casa faz a Lei também a partir do momento que você ganha R$: 8.000,00 (Oito 

Mil Reais) de Salário e sai de R$: 8.000,00 (Oito Mil Reais) do seu vencimento 

que ele inseri sobre tudo sobre ganho de INSS, Férias, Décimo Terceiro e 

vocês sai para R$: 2.000,00 ( Dois Mil Reais) você está tendo uma redução 

de salário, porque você vai ter uma Gratificação seu salário vai ser a partir 

daquele momento R$: 2.000,00 ( Dois Mil Reais) sobre tudo, então você já tem 

uma perda sobre Aposentadoria, sobre o Auxílio Doença que você vai estar 

porque ele sai do regime de R$: 8.000,00 (Oito Mil Reais) e você vai fazer 

calculo pelo R$: 2.000,00 ( Dois Mil Reais) que você está recebendo. Na Área 

Privada o seu vencimento é pelo aquele valor não é pelo que é agregado, 

sobre aquele valor do R$: 2.000,00 ( Dois Mil Reais) você vai receber o Terço 

de Férias. Segundo ponto a Comissão ela é importante mesmo, agora não 

existe Comissão quando você recebe um Projeto de 11:00 Horas da manhã 

para você fazer uma discussão de três Projetos um em cima do outro ou seja 

é muito difícil, não tem Jurídico que vai te orientar bem, isso gera uma 

Legislação que já vem de lá de trás e já falou até com o Presidente logo no 

começo para ver se a gente pode flexibilizar essa situação para que todos os 

Vereadores possa receber esse Projeto antecipado e analisar, as condições 

melhorou mas ainda não é as condições legais para que todos os Vereadores 

com seu Jurídico possa estar analisando. Mas acredita que a Comissão é o 

melhor caminho, mas quando a gente começa a trazer para Comissão a gente 

vai eliminar vários debates dessa Casa porque vai ter o consenso. Agradece e 

encerra. Volta a palavra para o Vereador Manoel Pereira da Costa Júnior, 

saúda todos novamente e diz que vai mas uma vez reafirmando que a gente 

estar pulando degraus, Comissão estão aí para serem discutidas, 

trabalhamos com Lei e a Lei hoje do Regimento Interno dessa Casa diz que a 
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gente tem que receber o Projeto até 2:00 horas antes da Sessão, então se a 
gente receber esse Projeto para ler, discutir até meio-dia a gente esta dentro 
da Lei, se a o estar certa ou não, masa Lei estar sendo cumprida. Agradece 
e encerra. Encerr: Oradores Inscritos o Senhor Presidente em nome 
de Deus encerra a presente SS ossão. convocando outra para amanhã dia 13- 
03-2025, no Horário Regimental, e eu 1.º Secretário desta Casa Vereador 
Charles Darks Rodrigues de Aguiar, mandei lavrar a seguinte ATA que, após 

lida e achada por todos conforme, vai assinada por mim e pelo Presidente, nos 
termos do Parágrafo 4.º do Artigo 58 do Regimento Interno desta Casa 
(Resolução nº 12/81). Jaboatão dos Guararapes, 12 de março de 2025.x-x-x-x- 
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